Конспект
внеклассного мероприятия

" Экологическое ассорти"

     Цель:  

-  систематизировать знания детей о животных, птицах, растениях;

-  корригировать память, мышление, внимание;

-  прививать любовь  к природе;

-  расширить словарный запас детей;

-  воспитывать бережное отношение к природе, ко всему живому.

     Оборудование:

     1. Плакат с названием мероприятия, иллюстрацией по темам " Растения ", " Птицы ", " Рыбы ",

" Звери ", обозначенные определенным цветом.

     2. Коробка с конфетами того же цвета, что и на плакате с иллюстрацией.

Кроме этого в коробке есть " конфетки " - сюрпризы с надписями " тра- ля- ля " ( музыкальная пауза).

     3. Кроссворд " Птицы".

     4. Запись голосов птиц.

     5. Раздаточный материал по теме " Растения".

     Словарная работа: армячишка, неказист.

     Предварительная работа: 

     Чтение рассказов о животных, образе жизни, повадках;

разучивание стихов о животных, растениях; 

просмотр иллюстраций о животных и растениях.

     Место проведения : классная комната.

     Ход мероприятия:

     - Ребята, сегодня у нас необычное занятие, Оно называется "Экологическое ассорти".

     А что такое экология? ( Ответы детей ).

     Экология - это наука об условиях жизни растений и животных, об их отношениях между собой, о взаимодействии человека на природу.Не ломать деревья, не распугивать птиц и других животных, не мусорить, ухаживать за растениями и животными - вот то немногое, что может сделать каждый из вас для сохранения природы.

     Знаете ли вы, что такое " ассорти "? Правильно, это конфеты. Но эти конфеты необычные. 

     Они все разного цвета, но какого, вы узнаете только тогда, когда их развернете. Если вам достанется конфета зеленого цвета, то вы отвечаете на вопросы и выполняете задания по теме "Растения" (показать на плакат), синяя - " Птицы", красная - " Звери", желтая-" Рыбы ".

     Если попадается конфета фиолетового цвета, то музыкальная пауза.

     В соревновании участвуют две команды. Выбирается жюри.

     Мы желаем успехов обеим командам и начинаем игру.

     Команды по очереди берут из коробки конфеты и выполняют задания.

РЫБЫ

     1. Заморочки из бочки.

      1 команда.

     - У этой рыбы фантастическая жадность. В ее желудке находят не только других рыб, но и мышей, крыс, мелких и средних птиц, а еще часы, монеты - видимо, хищница принимает их за рыбу с яркой чешуей.

    - Что это за рыба?

     Если команда не отвечает, то помогают зрители.

     Вопрос для зрителей.

Ухвачу-ка! Проглочу- ка!

Щелкает зубами ..( щука).

     2 команда.

- Это самая большая из пресноводных рыб, обитающих в России. У нее нет  чешуи. 

Предпочитает жить на дне водоема, где ее часто не отличишь от бревна. У этой рыбы даже есть усы.

     Вопрос для зрителей.

Говорят, один рыбак 

В речке выловил башмак.

Но зато ему потом

На крючок попался...( сом).

2. Конкурс художников " Где у рыбки глазки? Где у рыбки хвост?

Дети рисуют с закрытыми глазами.

- Нарисуй тело рыбки, сделай поворот кругом. Нарисуй плавник, чешуйки, присядь 2 раза. Нарисуй глаз рыбки, 

2 шага назад, 2 шага вперед, нарисуй хвост, развяжи шарф на глазах.

ПТИЦЫ.

     1. СКАЗКА.

Все мы - и взрослые, и дети - любим сказки. Следующий конкурс так и называется " Конкурс на лучшее 

знание сказок". Одним из действующих лиц в них обязательно является птица.

Я назову птицу, а вы должны назвать сказку.

     1 команда.

Галчонок - ( " Дядя Федор, пес и кот").

Утенок - ( "Гадкий утенок").

Попугай - ( " Зарядка для хвоста").

     2 команда.

Ласточка - (" Дюймовочка").

Сова - ( Винни- Пух и все, все, все").

Петушок - ( Сказка о золотом петушке").
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                       Кроссворд " Птицы".
Выполняют обе команды.

По горизонтали:

2.  Днем слепа бывает, 

    А ночью прозревает. ( Сова).

4. Кто в беретке ярко- красной, 

    В черной курточке атласной?

    На меня он не глядит

    Все стучит, стучит, стучит. ( Дятел).

7.  Маленький мальчишка

    В старом армячишке

    По дворам шныряет,
    Крохи собирает. ( Воробей).

8.  По лужку он важно ходит

    Из воды сухим выходит. ( Гусь).

По вертикали:

 1.  На одной ноге стоит

    В воду пристально глядит.

    Тычет клювом наугад-

    Ищет в речке лягушат. ( Цапля).

2.  На вид неказист,

    Зато голосист. ( Соловей).

3.  Днем спит, ночью летает,

    Прохожих пугает. ( Филин).

5.  Всех перелетных птиц черней, 

    Чистит пашню от червей,

    Целый день по пашне вскачь,

    И зовется птица ...( Грач ).

6.  Всех я вовремя бужу,

    Хоть часов не завожу. ( Петух).

ЗВЕРИ.

      1. Игра " Угадай, кто я ".

1 команда.

Это самое большое животное на земле. 6 баллов

Живут эти животные в жарких странах. 3 балла

Про это животное написано стихотворение под названием

" ... и моська". ( Слон ). 1 балл

2 команда.

Этот зверь живет в лесу. 6 баллов

Он зимой спит. 3 балла

Про это животное есть сказка " Три ... ). 1 балл

Растения

     Выполняют обе команды.

     На листе бумаги рисунок тюльпана.

1. Указать части растения.( корень, стебель, листья, бутон, семена).

2.Узнай дерево по листьям.

                              Гонка за лидером.

     1 команда.

1. Какое хищное животное с пушистым рыжим хвостом.( Лиса)

2. Птичий домик. (Гнездо).

3. Ночная птица. ( Сова).

4. Что снесла курица? ( Яйцо).

5. Нос птицы. ( Клюв).   

6. Что лось теряет каждую зиму?(Рога)

7. Колобок, обросший иголками. ( Еж).

8. Зимнее жилье медведя. ( Берлога).

9. Какой гриб растет под осиной? ( Подосиновик).

10. Какую траву даже слепые знают? ( Крапива).

     2 команда.

1. Ребенок кошки. ( Котенок).

2. Курица мужского рода. ( Петух).

3. Кто бежит задними ногами вперед? ( Заяц).

4. Кто из обитателей болота стал женой Ивана-царевича? ( Лягушка).

5. Какая птица выводит птенцов зимой? ( Клест).

6. Вертится, стрекочет, весь день хлопочет. Что за птица? ( Сорока). 

7. У кого уши на нгах? ( У кузнечика ).

8. Кто может пить ногой? ( Лягушка).

9. Какой гриб растет под березой? ( Подберезовик).

10.Детеныш лошади? ( Жеребенок). 

     Итог мероприятия.
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